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Slovo starosty: 
 

Vážení spoluobčané, 
 

léto je v plném proudu a pro naše 

zaměstnance Technických služeb je to čas sekání 

trávy, údržby zeleně a dalších aktivit, týkajících se 

úklidu města. Na tyto činnosti se nám podařilo získat 

dvě pracovní síly z Úřadu práce a dva brigádníky, 

které platíme z rozpočtu města. Víme, že by bylo 

hezké mít vše posekané každý týden, ale bohužel 

těch ploch na sekání je spousta a ne všechny se dají 

sekat komunální technikou, kterou máme  

k dispozici. Proto bych chtěl požádat občany  

o trpělivost a především bych rád touto cestou 

poděkoval všem spoluobčanům, kteří v rámci svých 

možností udržují nejen své nemovitosti a pozemky, 

ale také pozemky před svými zahradami, a není jim 

lhostejný vzhled našeho města.  

Zveme tímto všechny obyvatele k aktivní 

účasti na udržování našeho města, ať je díky nám 

všem stále čisté a krásné, abychom mohli být hrdí na 

to, v jakém městě žijeme. Vaše zapojení se do 

údržby města je pro nás velmi cenné a přispívá nejen 

k lepšímu vzhledu města, ale především k lepšímu 

životnímu prostředí pro nás všechny. Přispět 

můžeme všichni, ať již posekáním kousku zeleně za 

naším plotem nebo sebráním odhozené plechovky. 

Případně chozením po vyhrazených chodnících a ne 

po zelených trávnících. Můžete poučit ty, co dělají 

nepořádek přímo a nečekat, že to udělá někdo jiný. 

Svým správným přístupem dáváme příklad i našim 

dětem, které tady jednou budou hospodařit po nás. 

Ať už se rozhodnete strávit léto kdekoli, 

mějte příjemné prázdniny a dovolenou, plnou 

zážitků, odpočinku a radosti. Užívejte si slunečné 

dny, sbírejte nové zkušenosti a vracejte se domů  

s úsměvem a spoustou krásných vzpomínek. 

Přeji Vám krásné léto! 
 

Petr Schaller, starosta města
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Zprávy z mateřské školy 
 

Květen v MŠ 
V tomto měsíci se ve školce uskutečnilo 

mnoho akcí. Důležitý pro příští školní rok byl zápis 

do mateřské školy, který se uskutečnil 14. a 15. 

května. V tomto termínu měli možnost přijít všichni 

zájemci o docházku do Mateřské školy Plesná. 

Dostavilo se velké množství uchazečů, a jelikož nám 

hodně dětí přechází na základní školy, mohli jsme 

všechny uchazeče přijmout. V současné době je 

školka od 1. 9. 2024 zcela naplněna a případní další 

zájemci musí čekat na uvolněné místo. 
 

Den dětí v MŠ  
Oslava tohoto svátku dětí bývá vyvrcholením 

všech akcí školního roku, a proto si na ní dáváme 

hodně záležet. Přípravy se táhnou dlouhou dobu. 

Letošním tématem bylo: Cesta do vesmíru aneb Já, 

mimozemšťan. Všichni se tak mohli vyřádit na 

přípravě kostýmů různých příšerek, ať už rodiče 

nebo učitelky. Počasí nám přálo, takže byly děti 

překvapeny krásně vyzdobenou zahradou školky. 

Zde byly připraveny různé zajímavé aktivity  

a samozřejmě také něco dobrého k zakousnutí -  

i zmrzlinový kornout. Domů si ještě odnesly, kromě 

zážitku z jinak stráveného dne ve školce, i drobný 

dárek. Děkujeme touto cestou firmě STAVEBNINY 

DIRBÁKOVÁ za sponzorský finanční dar, díky 

kterému byla oslava dětského dne ještě pestřejší. 
 

Překvapení pro maminky „Koťat“  
Děti ze třídy Koťátek si pozvaly v pátek  

17. května do školky své maminky, aby společně 

oslavily Den matek. Děti nejdříve přednesly svým 

maminkám říkanky, zazpívaly písničku, předaly jim 

vyrobené přáníčko a malý dáreček. Dojaté maminky 

je odměnily velkým potleskem. Pak čekalo na 

maminky překvapení - zahrály si totiž na “maminky 

ve školce”, zapojili jsme je do různých činností  

a her, které s dětmi běžně děláme ve školce. Utvořili 

jsme kruh, povídali jsme si, jaký dnes máme den, 

hádali jsme různé hádanky, zahráli jsme si oblíbenou 

dětskou hru “židličkovanou” a maminky poznávaly 

se zavázanýma očima své děti. Nejvíce se maminky 

pobavily nad nakreslenými obrázky, kdy děti dostaly 

za úkol nakreslit svoji maminku a ony se pak měly 

poznat. Přečetly si také vzkazy od svých dětí, např. 

jak se jmenují, kolik jim je let, co mi od maminky 

nejvíce chutná, co nejčastěji říká a proč ji máme 

rádi. Nad některými odpověďmi jsme se opravdu od 

srdce zasmáli. Ve třídě jsme měly připravený 

fotokoutek, který sklidil velký úspěch. Všechny děti 

se zde vyfotily se svou maminkou a odnesly si tak 

domů krásnou vzpomínku. Nakonec jsme poseděli  

u kávy či čaje a pochutnali jsme si nad připraveným 

občerstvením. Doufáme, že si všichni společně 

strávené odpoledne užili a odcházeli spokojeni 

domů. 
 

Vycházka k Radonce  
„V lese je krásně, jehličí voní." - tradiční 

jarní procházka třídy Dráčků ke studánce Radonce 

se letos opět vydařila. Kde jinde než v přírodě by si 

děti nejlépe protáhly svá těla a na vlastní oči 

pozorovaly různé druhy stromů, potůček, mraveniště 

a třeba i slepýše, kterému v nebezpečí upadne část 

ocásku. 
 

Den matek u Dráčků  
Dramatizaci pohádky O Sněhurce, Budce  

v poli a lidové písničky předvedli Dráčci maminkám 

k jejich svátku. Vystoupení předcházela dopolední 

zkouška za přítomnosti prvňáčků, kteří se poté na 

chvíli vrátili o rok zpět a ve školce si pohráli. 
 

Sportovní miniolympiáda 
Pravidelnými rozcvičkami, cvičením  

v tělocvičně a sportovními aktivitami při pobytu 

venku rozvíjíme pohybové dovednosti dětí, 

zlepšujeme jejich fyzickou kondici a vstřícný vztah 

ke sportu. Ve druhé polovině května se všechny 

školkové děti zúčastnily sportovní miniolympiády. 

Děkujeme dětem ze sedmé třídy a panu učiteli 

Lukáši Svobodovi, kteří nám s akcí pomáhali. 

Vítězem v různých disciplínách se stali samozřejmě 

všichni. 

Učitelky MŠ Plesná
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Zprávy ze základní školy 
 

Žáci ZŠMŠ Plesná navštívili Macbetha v 

Západočeském divadle v Chebu 
 

Ve čtvrtek 30. května 2024 se žáci 8. a 9. 

ročníku Základní školy a mateřské školy Plesná 

zúčastnili divadelního představení Macbeth  

v Západočeském divadle v Chebu. Tento kulturní 

zážitek, který přinesl žákům nejen zábavu, ale i 

obohacení v podobě hlubšího pochopení 

Shakespearovy tvorby, byl zajímavým momentem 

letošního školního roku. 

Představení Macbeth, které je jednou  

z nejznámějších tragédií Williama Shakespeara, 

uchvátilo žáky svou dramatickou atmosférou  

a vynikajícími hereckými výkony. Mnozí žáci si 

odnesli nové poznatky a inspiraci, které jistě využijí 

v dalším studiu. 

Rádi bychom poděkovali Západočeskému 

divadlu Cheb za skvělé představení, které si žáci 

velmi užili. Také bychom rádi poděkovali 

Karlovarskému kraji za finanční dotaci, díky které 

byla zajištěna doprava zdarma. 

Již nyní se těšíme na další skvělá divadelní 

představení, která v budoucnu navštívíme. 
 

Ing. Radka Dyčková a Mgr. Lukáš Svoboda 

 

Atletický trojboj ve Františkových 

Lázních: Žáci si poradili i s nepříznivým 

počasím 
 

Ve čtvrtek 30. 5. 2024 se ve Františkových 

Lázních uskutečnilo okresní kolo atletického 

trojboje, kterého se zúčastnili vybraní žáci 1. stupně 

ZŠMŠ Plesná. 

I přes nepříznivé počasí, které provázelo celé 

dopoledne, se soutěžícím podařilo zvládnout 

všechny disciplíny. Organizátoři závodu museli 

kvůli nepřetržitému dešti čelit výzvám, ale díky 

dobře promyšlené organizaci se podařilo zajistit, aby 

závod proběhl hladce. Každá škola se postupně 

střídala na jednotlivých disciplínách: běh na 50 m, 

hod míčkem a skok do dálky. Po dokončení všech 

třech disciplín se žáci přesunuli do šaten, aby se 

schovali před deštěm. Musím říct, že i přes tuto 

náročnost se celé dopoledne neslo ve znamení 

sportovního nadšení. 

Nejlépe si vedly školy z Chebu, které si 

svými výkony vybojovaly postup do krajského kola. 

Mnozí žáci překonali v disciplínách sami sebe, ale i 

přesto nedosahovali na výsledky druhých. Naši žáci 

nebyli úplně nejlepší, ale dosáhli velmi solidních 

výsledků. Mladší žáci se umístili na 7. místě a starší 

žáci obsadili 6. místo. Pro nás bylo ale hlavní 

zúčastnit se a využít tuto akci jako příležitost nejen k 

sportovnímu vyžití, ale také k poznání nových 

přátel. 

Tento den byl pro žáky velkým přínosem  

a inspirací. Ukázal, že i v nepříznivých podmínkách 

se dá soutěžit s odhodláním a radostí. 
 

Mgr. Eliška Charvátová 

Den ochrany člověka při mimořádných 

událostech na ZŠMŠ Plesná 
 

V pátek 31. května 2024 se na ZŠMŠ Plesná 

uskutečnil ke Dni dětí Den ochrany člověka při 

mimořádných událostech. Tento den byl plný aktivit, 

které měly za cíl nejen pobavit, ale především poučit 

naše žáky o tom, jak se zachovat při různých 

mimořádných událostech. 

Na začátku byli žáci rozděleni do třinácti 

skupin, ve kterých byl vždy alespoň jeden zástupce z 

každé třídy. Tímto způsobem se žáci mohli lépe 

poznat napříč všemi ročníky. Každá skupina si 

vymyslela název svého družstva a namalovala svou 

vlajku, což následně představila ostatním. 

Program pokračoval na šestnácti stanovištích 

v okolí školy, kde se žáci seznámili s různými typy 

mimořádných událostí a tím, jak na ně správně 

reagovat. Žáci se dozvěděli více o zemětřesení a 

povodni, evakuaci a evakuačním zavazadle, 

seznámili se s evakuací při požárním poplachu v 

naší škole, procvičili si cvičný telefonát o dopravní 

nehodě na tísňovou linku a přiřazovali orgány na 

lidské tělo. Další aktivity zahrnovaly hašení z 

hasicích přístrojů, čtení pomocí Braillova písma, 

poznávání bylinek, jízdu na invalidním vozíku a 

luštění šifer k mimořádným událostem pomocí 

tlačítkového telefonu. 

Velký dík patří Českému červenému kříži, 

jehož zástupci připravili stanoviště s maskovanými 
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zraněními, které museli žáci ošetřit, resuscitací a 

stabilizační polohou. Další velké poděkování si 

zaslouží zástupci SDH Plesná, kteří také výrazně 

přispěli k úspěchu akce. Na stanovišti u hasičárny si 

pro žáky připravili krátkou přednášku o správném 

chování při mimořádné události a ukázku své 

techniky. Na závěr proběhla ukázka hašení osobního 

automobilu, která se žákům velmi líbila. Každý 

dobrovolník si po této ukázce mohl vyzkoušet 

stříkání z proudnice. 

Všechny skupiny si jako dárek ke Dni dětí 

odnesly sladkou odměnu. Žáci si tento den velmi 

užili a odnesli si nejen spoustu zážitků, ale také 

cenné vědomosti a dovednosti pro případ 

mimořádné události. Zároveň byl tento den skvělou 

příležitostí k vzájemnému seznámení žáků napříč 

všemi ročníky a jejich spolupráci. 

ZŠMŠ Plesná velmi děkuje všem, kteří se na 

organizaci tohoto dne podíleli, a těší se na další 

podobné akce. 

Ing. Radka Dyčková a Mgr. Lukáš Svoboda 

Třeťáci a čtvrťáci v botanické zahradě 
 

Bečovská botanická zahrada leží v Chráněné 

krajinné oblasti Slavkovský les, v krajinné 

památkové zóně Bečovsko. Také okolí je zajímavé 

jak po stránce přírodní, tak kulturní. Vzdělávací 

aktivity v Bečovské botanické zahradě jsou 

zaměřeny nejen na environmentální výchovu, 

vzdělávání a osvětu, ale i na zábavu a prožitek v 

kvalitním a atraktivním přírodním prostředí s mnoha 

možnostmi vyžití. 

Ve středu 5. 6. si v této přírodní zahradě žáci 

třetí a čtvrté třídy užili krásné, slunečné a pohodové 

dopoledne. Hned na začátku jsme se na vše posilnili 

a snědli svačinu. Pak za doprovodu kytary zazněly 

známé písně z filmu „Ať žijí duchové“, které nás 

příjemně naladily na další činnosti. 

Cílem třeťáků byl výukový program s 

názvem „Zvuky a barvy botanické zahrady“. 

Nejprve žáci poznali hrou na dřevěnou zvonkohru, 

že každý druh stromu má různý zvuk. Na dalším 

stanovišti, ke kterému jsme přišli chůzí po lávce přes 

krásný rybníček, žáci poznávali různé vyluzované 

zvuky. Pan průvodce měl schované nejrůznější 

přírodní předměty a hudební nástroje z přírodního 

materiálu. Všichni ale museli opravdu pozorně 

poslouchat, aby zvuk správně uhodli. Pak jsme se 

pustili do barev v přírodě všude kolem nás a správně 

je uváděli na příkladech. Poté se všichni rozdělili do 

skupinek a na připravené papírové kartony tvořili 

temperovými barvami v nejrůznějších odstínech 

směsice tvarů, přírodní objekty, rostlinky, motýlky 

aj. a obtiskem papíru na vytvořené motivy pak dále 

vznikaly nejrůznější barevné mozaiky. Jejich 

výstava byla opravdu pestrá a zajímavá. 

Cílem čtvrťáků byl výukový program s 

názvem “Jedlé květy”, který měl dětem přiblížit svět 

rostlin z úplně jiné perspektivy – jako dekoraci či 

zdroj potravy. Na začátku nám paní průvodkyně 

sdělila pár základních informací o rostlinách a o 

významu jedlých květů. Poté se třída vydala na 

krátkou prohlídku zahrady. Paní nám ukázala 

rozmanité druhy květin, které jsou nejen krásné na 

pohled, ale také jedlé. Děti měly možnost vidět a 

sbírat květy jako jsou sedmikrásky, jetel, bez černý, 

maliník, růže, maceška, denivka a jiné. Každé 

zastavení u květinového záhonu bylo doprovázeno 

krátkým výkladem o tom, jakou mají jednotlivé 

květy chuť a jak je využít v kuchyni. Po procházce 

na děti čekala příprava pomazánky. Vyzkoušely si 

přípravu jednoduchého pokrmu s použitím jedlých 

květů. 

Doufáme, že se všichni nejen dozvěděli nové 

informace o zvucích a barvách v botanické zahradě 
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nebo o rostlinách a jejich využití, ale také si odnesli 

krásné vzpomínky na společně strávený čas v 

přírodě. 

Po ukončení výukových programů někteří 

utratili nějakou tu korunu ve stánku s občerstvením a 

se suvenýry. 

Cesta zpět rychle utekla a tentokrát nám 

počasí opravdu přálo. Už teď se těšíme na další 

návštěvu. 

Mgr. Anna Horčičková, tř. učitelka 3. A 

Mgr. Eliška Charvátová, tř. učitelka 4. A 

 

Okresní kolo turnaje v minifotbalu: Naši 

žáci tentokrát neuspěli 
 

Dne 16. května 2024 se vybraní žáci 6. a 7. 

ročníku Základní školy a mateřské školy Plesná 

zúčastnili okresního kola turnaje v minifotbalu. 

Turnaj se konal na umělé trávě fotbalového stadionu 

v Mariánských Lázních a zúčastnili se ho také žáci 

Základní školy Františkovy Lázně, Gymnázia Cheb 

a Základní školy JIH Mariánské Lázně. 

Turnaj byl velmi napínavý a nabitý emocemi. 

S přehledem ho ovládli žáci Základní školy 

Františkovy Lázně, kteří získali 9 bodů a postoupili 

do dalšího kola. Na druhém místě se umístilo 

Gymnázium Cheb se 6 body, čímž si rovněž zajistilo 

postup. Třetí místo obsadila Základní škola JIH 

Mariánské Lázně se 3 body. 

Naši žáci tentokrát neuspěli a obsadili čtvrté 

místo bez jediného bodu. Průběh zápasů 

poznamenalo nevhodné chování některých našich 

hráčů, kteří neunesli prohru a z průběhu zápasů si 

dělali srandu. To mělo negativní dopad nejen na hru 

samotnou, ale také na dojem, který zanechali na své 

spoluhráče, kteří byli odhodlaní dát do zápasů 

všechny své síly a turnaj vyhrát. 

Přestože výsledek nebyl podle našich 

představ, je důležité se z tohoto turnaje poučit  

a zaměřit se na zlepšení nejen herních dovedností, 

ale i sportovního chování. Věříme, že naši žáci příště 

předvedou lepší výkon a ukáží, že umí hrát  

s respektem ke svým soupeřům i spoluhráčům. 
 

Mgr. Eliška Charvátová a Mgr. Lukáš Svoboda 

Chlapci z 1. stupně slaví úspěch na 

McDonald´s Cupu 
 

Ve středu 15. května se vybraní chlapci z 1. 

stupně ZŠMŠ Plesná zúčastnili okresního kola 

prestižního turnaje v minikopané McDonald´s Cup v 

Mariánských Lázních. Tento turnaj, který je již 

tradicí pro mladé fotbalisty, přinesl naší škole skvělé 

3. místo. Na hřišti se sešly týmy z různých škol, aby 

poměřily své síly a ukázaly své fotbalové 

dovednosti. Během zápasů naši chlapci předváděli 

skvělé výkony. Při některých zápasech se jim sice 

nepodařilo zvítězit, ale vždy statečně bojovali, 

nevzdali se a nasadili všechnu svou energii a 

dovednosti. Získali třetí místo, což jim zajistilo 

nejen medaile, ale i pohár. 

Za odměnu jsme se společně šli podívat na 

zpívající fontánu, kolonádu a den jsme ukončili 

dobrou zmrzlinou a lázeňskou oplatkou. 

Gratulujeme našim mladým fotbalistům a 

přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů! 
 

Mgr. Lukáš Svoboda a Mgr. Eliška Charvátová 
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Beseda se spisovatelem Petrem Březinou: 

Pohádky pro lepší začátky 
 

Ve středu 22. května se žáci 1. stupně 

zúčastnili výjimečné besedy se známým 

spisovatelem Petrem Březinou. Autorova díla jsou 

zaměřena především na dětské čtenáře, a tak přišel 

představit svůj nejnovější projekt nazvaný “Pohádky 

pro lepší začátky”. 

Tento projekt si společně s autorem klade za 

cíl obohatit výuku a podpořit u žáků čtenářské 

dovednosti prostřednictvím poutavých pohádek. 

Autor začal svou besedu krátkým úvodem o tom, jak 

projekt vznikl. Vyprávěl, že se inspiroval u svého 

syna a aktuálními tématy, která by pomáhala dětem 

lépe porozumět světu kolem nich. Poté přešel ke 

konkrétním pohádkám, se kterými se žáci již mohli 

seznámit během vyučovacích hodin a společně s 

paními učitelkami s nimi pracovali. 

První pohádka se jmenuje “O draku 

Čoudilovi a kouzelném mostě”, druhá “O trpaslících 

z modřínového lesa a růstovníku” a třetí: “O 

Dománkovi a dubové lavičce”. 

Beseda se spisovatelem byla pro žáky velmi 

inspirativní a zajímavá. Každý měl možnost klást 

autorovi otázky o jeho tvorbě, o tom, jak vznikaly 

jeho pohádky, kolik jich napsal, a jaké je to být 

spisovatelem. Autor ochotně odpovídal a sdílel své 

zkušenosti. Na závěr besedy obdrželi žáci malý 

dárek - Pohádkový diplom. 

Doufáme, že tato beseda obohatila dětskou 

fantazii a posílila lásku ke čtení. Těšíme se na další 

setkání s panem Březinou. 

Mgr. Eliška Charvátová 

 

Celostátní přehlídka a dílna dětských 

recitátorů 
 

Žákyně Julie Kulčárová se zúčastnila 

celostátní přehlídky Dětská scéna, která proběhla od 

7. do 9. června 2024 ve Svitavách. 

Celostátní přehlídka a dílna dětských 

recitátorů ve Svitavách je významná kulturní akce 

zaměřená na podporu a rozvoj dětského uměleckého 

přednesu. Tato akce je významnou událostí v oblasti 

dětského umění a kultury, je zaměřená na podporu a 

rozvoj dramatické tvorby mezi dětmi a mládeží. 

Dětská scéna zahrnuje různé kategorie a 

formy uměleckého projevu, včetně divadelních 

představení, recitačních vystoupení a dramatických 

děl. Účastníci jsou vybíráni na základě úspěchů v 

okresních a krajských kolech, což zajišťuje vysokou 

úroveň soutěžních výkonů. Během přehlídky mají 

děti příležitost předvést své dovednosti před 

odbornou porotou i širokou veřejností. 

Součástí Dětské scény jsou také různé dílny a 

workshopy, které jsou vedené zkušenými 

profesionály a nabízejí účastníkům možnost zlepšit 

své herecké, recitační a dramatické schopnosti. 

Julie svůj výkon na jevišti předvedla opět s 

velkým nadšením, porotu okouzlila svým příjemným 

hlasem a skvělým výkonem. Doufáme, že si našla 

nové přátelé se stejnou láskou ke kultuře a získala 

nové zkušenosti. 

Mgr. Eliška Charvátová 
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Městská knihovna Plesná

Celé Česko čte dětem v městské knihovně 
 

Páteční společné čtení jsme s dětmi strávili 

tentokrát ve společnosti rostlin, které běžně rostou 

okolo nás. Děti zkusily podle vzorku poznat 

rostlinku, s některými si poradily, a ostatní méně 

známé jim Míla Vrbová představila. Dozvěděly se,  

k čemu se každá z nich používá a že některé z nich 

jsou léčivé. Děti si zkusily kvíz o květinách  

a včelách. Přečetli jsme si pověst z knihy Půl kopy 

do kopy, pohádky a pověsti z celých Čech od 

Markéty Čekanové a Zdeňka Zajíčka s názvem Růže 

z pekla. Děti hádaly hádanky a rýmovačky z knih 

Pojďte si hrát s hádankami, Hravá škola hádání a 

Hádanky ze zahrádky, pokračovali jsme křížovkou, 

slovními hříčkami a nakonec nás čekalo malé 

občerstvení. 

Na dalším čtení, které bude už před letními 

prázdninami, se sejdeme 14. června od 14. 30 hodin. 

Téma bude prázdninové. Děkuji Míle Vrbové za 

poutavý program, který si pro děti připravila. 
 

Dana Placatková, Městská knihovna Plesná

Nové knihy: 
 

 

Pospíšilová Zuzana Zvířátka v lese 

Seidel Stefan Moje oblíbená povolání 

Seidel Stefan Moje oblíbené stroje 

BrauerSybille Zvířata kolem nás 

Stainforth A. Květy zla 

Horáková N. Čas primadon 

Bussi M. Návrat na ostrov lží 

Robotham M. Zavři oči  

Kelman S. Za časů odvahy 

Delaney J. P. Slušní lidé 

Hrašková E. Temný výdech 

McNeil K. Den jako tenhle 

Bell D. Rukopis zločinu 

Kelman S. Když zpívá slavík 

Jakoubková A. Co oči nevidí, to manžela 

nebolí 

Quinn K. Alicina síť 

Ward A. N. Překročit všechny hranice 

Pavelková K. Hřích minulosti 

Aurel C. Bella Donna. Kráska z 

Florencie 

Aurel C. Bella Donna. Paní Mantovy 

Phillips J. Mizející země 

Lecoat J. Hedina válka 

Palmer D. Trýzeň 

Cílek R. Jedenáct smrtelných hříchů 

Lapena S. Všude samí lháři 

Kline Ch. B. Vyhnankyně 

Hattenhauer K. Návrat do Bridgewater 

Parker Una-Mary Sestry Granvillovy 

Bauer J. Mrtvola v brnění  
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Noční běhy (nejen) Plesnou 
 

V Plesné u Chebu se v sobotu 8. června 2024 

konala další z oblíbených sportovních akcí – čtvrtý 

závod seriálu Plesenská sedmička. Závody tohoto 

seriálu se staly již tradičním bodem v kalendáři 

mnoha běžců, kteří se těší na příjemnou atmosféru  

a výzvu, kterou jim Plesenská sedmička nabízí.  

Na startu čtvrtého závodu se sešlo celkem 45 běžců. 

Počasí závodníkům přálo a ideální podmínky 

přispěly k vynikajícím výkonům na trati, která 

měřila 5,3 kilometru. Atmosféra byla přátelská  

a soutěžní duch byl cítit na každém kroku. 

Mezi muži vynikl Marek Novák, který 

předvedl skvělý výkon. Marek zvládl trať  

ve fantastickém čase 21:51 a s náskokem 1:06 na 

druhého v pořadí, Róberta Michaliče, si suverénně 

doběhl pro vítězství. Jeho rychlý běh a vypilovaná 

technika byly obdivuhodné a zaslouženě sklidil 

potlesk od všech přítomných. Marek svým výkonem 

nejenže opět potvrdil svou výbornou formu, ale také 

drží vysokou laťku závodů pro všechny ostatní 

závodníky. 

V ženské kategorii zazářila Klára Mottlová  

z Nejdku. Klára, která se letos již několikrát ukázala 

jako zdatná běžkyně, opět potvrdila svou dominanci. 

Klára na trati předvedla nejen výjimečnou rychlost, 

ale také vytrvalost a odhodlání, které jsou pro ni 

charakteristické. Její třetí vítězství bylo dalším 

důležitý krokem k celkovému triumfu v seriálu,  

na který se již teď určitě těší její podporovatelé. 

Závod v Plesné nebyl jen o vítězích, ale také 

o účasti a radosti z pohybu. Každý závodník, který 

se postavil na start, byl hrdinou dne. Od nejmladších 

po nejstarší, všichni měli své vlastní cíle a výzvy, 

které chtěli překonat. Plesenská sedmička je známá 

tím, že přitahuje běžce různých úrovní a zkušeností, 

což vytváří jedinečnou atmosféru. Na trati se potkali 

kamarádi, týmy, rodiny i jednotlivci, kteří si chtěli 

užít krásný večer plný sportu a zábavy. 

Plesenská sedmička tak opět potvrdila, že 

není jen závodem, ale i událostí, která spojuje lidi  

a podporuje zdravý životní styl. Pro mnohé je to 

příležitost, jak si ověřit své schopnosti, zlepšit 

fyzickou kondici a zároveň strávit čas v příjemné 

komunitě. Pátý závod seriálu se uskuteční po 

prázdninové přestávce v sobotu 14. září 2024 opět 

v Plesné na fotbalovém hřišti TJ Jiskra Plesná. 

 

 Michal Ouřada, Rozběhnito.cz 
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Střípky z historie 
 

ROK 1962  
/pokračování/ 
 

 

Veřejné osvětlení ve Šnekách 

V měsíci listopadu byla provedena 

rekonstrukce veřejného osvětlení a výměna 

sekundární sítě v Plesné II. – Šneky.  
 

Nová silnice k nádraží 

Během roku byla provedena oprava silnice 

od MNV k nádraží přes Šneky a zpět okolo závodu 

Eska k budově MNV. Silnice byla v některých 

místech rozšířena, zpevněna a poasfaltována. Při té 

příležitosti bylo upraveno též náměstí ve Šnekách  

a poasfaltováno. Celkový náklad činil  

740.000,- Kčs.  

 

Vyhodnocení soutěže „Vzorná obec.“ 

Na slavnostním zasedání pléna MNV dne  

7. prosince bylo vyhodnocení soutěže „Vzorná 

obec“. V akci „Z“ a na úpravě rod. domků bylo 

odpracováno 8.560 hod. brigádně, na pomoc 

zemědělství 3.950 brigád. hodin. V soutěži složek se 

na 1. místě umístila ZO „Svazu čsl. invalidů“,  

na 2. místě se umístila Lidová myslivecká 

společnost, na 3. místě se umístila TJ Jiskra Plesná. 
 

Panelová výstavba 

Od r. 1946, kdy značný počet Němců 

opouštěl naše pohraničí vysídlením do Německa, 

byla značná část budov bez majitelů a nových 

dosídlenců do pohraničí přicházelo málo, a tím 

některé budovy byly neosídleny a postupem času 

chátraly a stávaly se z nich demolice, které na 

vzhledu naší obce nic nepřidaly pěkného, a proto 

v letech 1951 – 1960 byly likvidovány z povrchu 

zemského a tím ubývalo stále obytných budov. Noví 

dosídlenci však stále přicházeli, proto bylo v říjnu 

započato se zemními pracemi na výstavbě tří 

panelových domů, kde má být postaveno  

63 bytových jednotek. Panelové domy budou stát při 

ulici 5. května nad závodem Tosta. Stavbu provádí 

„Pozemní stavby“ Karlovy Vary a práce mají být 

dokončeny v r. 1964. 
 

Matrika 

V letošním roce se v Plesné nenarodilo žádné 

dítě, matky odjížděly do okolních porodnic. 

V uzavírání manželství byl rok 1962 v Plesné 

opravdu bohatý. Na MNV bylo uzavřeno celkem  

19 manželství a jedna stříbrná svatba. Vítání do 

života bylo na zdejším MNV provedeno  

u 21 novorozeňat a 9 občanů zemřelo. 

 

Obsazení na ZDŠ 

Při zahájení školního roku bylo na škole  

367 žáků, řed. školy zůstává s. Merhout František, 

na škole je 20 učitelů, celkem 18 tříd na ZDŠ a  

2 oddělení škol. družiny. 

 

Práce TJ Jiskra 

Letošní rok v tělovýchově byl ve znamení 

příprav a samotného uskutečnění XII. sjezdu KSČ, 

který uložil významné úkoly naší společnosti, hlavně 

zajišťovat zdravý rozvoj národa a hlavně naší 

mládeže. Práce výboru se oproti roku 1961 

podstatně zlepšila.  

 

Výměna průkazů ČSTV 

V letošním roce byla také provedena výměna 

členských legitimací u členů sport. org. Jiskry  

a celkem bylo vyměněno 102 průkazů, čímž byl úkol 

dne 13. listopadu splněn na 100%. Je nutné se zmínit 

i o velmi dobré příspěvkové morálce, díky 

výběrčímu s. Köstlerovi st. Jako v minulosti,  

tak i letos byly v činnosti oddíly kopané, lyžování, 

kroužky ZTV a pod vedením s. Gráfa i oddíl 

košíkové. Velmi dobře si vedli lyžaři, kteří 

pravidelně cvičili a trénovali, což se projevilo na 

krajských přeborech v Abertamech. Skokani 

Compare, Macek a běžkyně sestry Noskových, 

Žáčková a Zima zařadili okres Cheb na 3. místo 

v hodnocení žákovských oddílů v západočeském 

kraji.  

 

Závod „Eska“ 

V letošním roce byla také dokončena 

rekonstrukce závodu „Eska“ v Plesné, závodu byla 

provedena nová fasáda a tím také dostala obec lepší 

vzhled při příchodu od nádraží a od tratě Plesná – 

Brambach v NDR.  

 

Zima se letošního roku přihlásila dost brzy, 

sněžit začalo již v říjnu, ale sníh po několika dnech 

znovu zmizel a natrvalo se usadil s menšími mrazíky 

začátkem prosince. Letošní vánoce jsou tedy 

pravými vánocemi se sněhem, opravdovými svátky 

míru. Měly by být slaveny jako svátky míru s jeho 

zachováním ve všech zemích, což si všichni do 

nového roku navzájem přejeme. 

 

Z naskenovaného originálu přepsala  

Doris Bigasová, MKS Plesná  

/pokračování příště/ 
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Včelky Kamenné vrchy
 

Staré končí – staronové začíná 
 

Spolek SPCCH po společném jednání a za 

pomoci města Plesná oficiálně ukončil činnost  

23. ledna 2024. Dohodli jsme se na názvu „Včelky“. 

Činnost byla oficiálně zahájena 2. května 2024. My 

jsme ale se svou činností nepřestali. Pokračujeme 

bez přerušení. Takže 9. března jsme oslavili MDŽ,  

25. března ozdobili „Skořápkovník“. 4. května jsme 

opětovně pekli na Plesenský výšlap a 19. května si 

zajeli na krátký výlet do Chlumu sv. Máří, kde se 

konala pravidelná velká pouť. Navštívili jsme tamní 

kostel, poslechli si slouženou česko – německou 

mši. Ti zdatnější se podívali ve věži kostela na 

veliký zvon. Navštívili jsme různé stánky a atrakce  

a ochutnali různé dobroty. Ale hlavně jsme se opět 

sešli a popovídali si. Změnili tak každodenní rutinu, 

kterou máme jako důchodci doma. Ještě jsme byly 

připravené na oslavu Dne dětí, ale pro špatné počasí 

byla odložena na 16. června. Doufejme, že se vydaří, 

připraveno máme všechno. 

Ještě trochu historie. Náš spolek navazoval 

na činnost svazu invalidů od 14. ledna 1977 jako 

SPCCH a dnes tedy jako Včelky. 

A ještě k pouti ve Chlumu sv. Máří. Rodiče 

mého manžela vyprávěli, že se pravidelně na tuto 

pouť chodilo pěšky jak ze Skalné, tak z Plesné. Kdo 

měl nějaké hříchy, musel kopec před kostelem 

vylézt po kolenou. Co myslíte, bylo by dnes hodně 

těch, kteří by museli nahoru po kolenou?  

Přeji všem členům krásné léto, plné pohody  

a lásky kolem nás. 
  

Jana Stadtlerová, předsedkyně spolku 

 
 

Prohlídky muzea a galerie 
 

Již druhou sezónu zahájila v dubnu Expozice 

Plesná. Uplynuly dva měsíce a muzeum má na naše 

poměry velice slušnou návštěvnost. Navštěvují ho 

celé skupiny turistů z Františkových Lázní, německé 

zájezdy, nově i žáci základních škol, pro které je 

téma 2. světové války aktuální látkou probíranou  

v dějepisu, případně jednotliví turisté, kteří našim 

městem procházejí Stezku Českem.  

Téma našeho muzea je velice kontroverzní  

a odvážné, ale společnost je, zdá se, již připravena 

tuto historii přijmout a zpracovat. Příběh našeho 

hlavního hrdiny chytne za srdce snad každého. Jsou 

to vzpomínky dítěte, které otupil, možná i přikrášlil 

čas, ale je v nich spousta absurdních situací, které si 

nikdo z nás už nedokáže představit. V souvislosti 

s historií, kterou nám ve videích muzea přednáší 

hned několik historiků, nám celý příběh poskytuje 

ucelenou představu o tehdejších událostech. Že jsou 

emoce velmi silným nositelem vzpomínek, víme 

všichni, proto věřím, že nejen dospělí, ale i děti 

základních škol si z naší expozice odnesou spoustu 

podstatných informací, které by si v normální výuce 

nezapamatovaly.  

Jedno patro budovy jsme věnovali historii 

jedné továrny v Plesné, a to továrně Elroz invest 

s.r.o., dříve Stavokonstrukce. Zajímavosti o továrně 

naleznete v nejvyšším patře horní věže budovy, 

zároveň si můžete prohlédnout několik kousků 

designového nábytku, který Elroz pod novou 

značkou „Fleysen“ vyrábí. Kolekce barevných 

regálů, komod a světel, navržená Filipem 

Mirgauerem a Michalem Strachem, byla  

na Designbloku 2021 nominována na nejlepší 

kolekci nábytku. 

Další kapitolu muzea píše nová galerie, 

kterou jsme nazvali Tosta. Toto jméno je vžité, znají 

ho v našich končinách snad všichni, tak proč hledat 

jméno nové. Galerie nabízí v současné době výstavu 

s názvem Domovina, která potrvá do konce 

července. Fotografie vystavuje spolek fotografů 

„Paličatí“ a nabízí pohled na domovinu hned 

z několika úhlů. Kurátorem výstavy jsou manželé 

Strachovi, kteří již nyní vybírají novou výstavu, 

která by měla nahradit tu stávající. 

Velmi zdařilým počinem shledávám část 

výstavy, kde „Paličatí“ představují perspektivu. 

Několik zdánlivě nesouvisejících portrétů v prostoru 

se spojí do jednoho obrazu. Součástí obrazu můžete 

být i Vy. Stačí se v prostoru posadit na židličku mezi 

ostatní portréty a nechat se vyfotit. Přijďte si to 

vyzkoušet! Otevírací doba je pátek až neděle,  

od 10.00 do 16.00 hodin. Skupiny si mohou 

telefonicky domluvit individuální prohlídku i v jiné 

dny. 

V nejvyšším patře promítáme film, ve kterém 

jsou v hlavní roli mravenci vodící loutky. Jak mohou 

mravenci vodit loutky? Neprozradím, přijďte se 

sami přesvědčit do muzea a galerie TOSTA. Těšíme 

se na Vaši návštěvu! 

Doris Bigasová, MKS Plesná 
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Redakce děkuje všem přispěvatelům. Uzávěrka každého čísla je do 28. dne předchozího měsíce. Příspěvky předejte na adresu redakce. 

Redakce neodpovídá za obsah dodaných článků a obsah článků nemusí vyjadřovat názor redakce. 

Měsíčník Plesenské noviny vydává Městský úřad Plesná, registrační číslo 13/99 

Adresa redakce: MěÚ Plesná, 5. května 301, 351 35 Plesná, tel. 354 596 576, e-mail: plesna@mestoplesná. 


